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Jest ślicznai bardzo grzeczna. Mowa  
o małej Michalince, pierwszym maluchu, 
którego rodzice skorzystają z miejskiego 
becikowego.

Mała Michalina, która na świat przyszła  
8 stycznia 2026 roku na jastrzębskiej poro-

dówce ma już starszego brata Bartka, więc rodzi-
ce mogli złożyć wniosek o jednorazowe wsparcie 
od miasta. I nie ukrywali, że jest to bardzo dobra 
inicjatywa.

- Mimo że to jednorazowe wsparcie, to na pew-
no bardzo się przyda. Dziękuję wszystkim, któ-
rzy zorganizowali taką inicjatywę - mówiła ma-
ma Michasi.

Za pomysł jastrzębskiego becikowego odpo-
wiadają jastrzębscy radni, którzy zasiadają w Ko-
misji Rodziny i Polityki Społecznej.

- Wpadliśmy na taki pomysł, został on zaak-
ceptowany i wspólnie z Wydziałem Świadczeń 

Rodzinnych i Alimentacyjnych przystąpiliśmy do 
tworzenia projektu uchwały, którą radni przegło-
sowali w październiku. I efekt jest właśnie taki, 
że dzisiaj pierwsza mała Jastrzębianka otrzymu-
je jastrzębskie becikowe - wyjaśnia Jarosław Fojt, 
przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Spo-
łecznej.

- Inicjatywa ta była spontaniczna. Podczas po-
siedzeń Komisji rozmawialiśmy o różnych formach 
wsparcia jastrzębskich rodzin i okazało się, że jest 
właśnie taka możliwość - dodaje Monika Bracha-
czek, wiceprzewodnicząca tej komisji.

Jesteśmy pierwszym miastem w regionie, które 
wprowadziło takie świadczenie. Wiadomo, że nie 
każdy je popiera, jednak Prezydent Miasta Michał 
Urgoł podkreśla, że trzeba wspierać wszystkich.

- Wiadomo, że każdy patrzy pod swoim kątem, 
jednak ja uważam, że trzeba tak dzielić budżet, 
aby wszyscy mieszkańcy byli zadowoleni - mówi 
prezydent.

Przypomnijmy, jastrzębskie becikowe to for-
ma wsparcia dla jastrzębskich rodzin, niezależ-
na od becikowego wypłacanego przez państwo. 
Świadczenie w wysokości 1 000 zł przysługuje 
z tytułu urodzenia drugiego dziecka oraz kolej-
nych, a w przypadku ciąży mnogiej - na każde 
dziecko. Pomoc jest dostępna dla mieszkańców 
miasta, którzy zamieszkują Jastrzębie-Zdrój co 
najmniej od roku i złożą wniosek w ciągu sze-
ściu miesięcy od narodzin. Co istotne, becikowe 
jest przyznawane niezależnie od dochodu rodzi-
ny, co odróżnia je od regulacji ogólnopolskich.

Pierwsze jastrzębskie becikowe przyznane

Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój 
Michał Urgoł spotkał się z rodzicami oraz 
noworodkiem, który jako pierwszy przyszedł 
na świat w specjalistycznej wannie porodowej 
zakupionej dzięki wsparciu samorządu.

 

Nowoczesna wanna do porodu o wartości  
76 tys. zł została w całości sfinansowana 

przez miasto i przekazana szpitalowi jako element 
działań na rzecz poprawy komfortu i bezpieczeń-
stwa przyszłych mam. Podczas spotkania Prezy-
dent przekazał również symboliczny upominek 
dla malucha oraz jego rodziców.

Pierwszym dzieckiem urodzonym w nowej 
wannie porodowej jest Adaś, który przyszedł na 
świat 4 stycznia, ważąc 3125 gramów i mierząc  
53 centymetry. Jego mama podkreśla, że choć po-
ród w wodzie nie był pierwotnie planowany, oka-
zał się bardzo dobrym doświadczeniem.

Rodzina po raz kolejny wybrała poród w Ja-
strzębiu-Zdroju, podkreślając profesjonalizm i za-
angażowanie personelu. Warto dodać, że rodzice 
pochodzą z Pszowa, co potwierdza, że jastrzębska 
porodówka jest chętnie wybierana również przez 
mieszkańców sąsiednich miejscowości.

Nadmieńmy, że jastrzębski samorząd regularnie 
wspiera Wojewódzki Szpital Specjalistyczny nr 2. 
W minionym roku była to kwota prawie 400 tys. zł.

Maluch urodzony w wodzie
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Pozytywna energia, poczucie 
humoru i spokój to oręże Wojtka 
w walce z nowotworem. Do tego 
dochodzi pomoc ludzi dobrej 
woli, którzy wsparli zbiórkę na 
rzecz chorego harcerza.

Wojtek był na zbiórce har-
cerskiej, gdy dostał para-

liżu twarzy. Przez kolejne tygo-
dnie rodzice szukali przyczyny. 
Diagnoza okazała się szokująca... 
Złośliwy nowotwór - mięsak prąż-
kowanokomórkowy. Rozpoczęła 
się walka o życie 14-latka. Udało 

się już zebrać fundusze na leczenie 
młodego harcerza w Niemczech, 
jednak to nie koniec walki o przy-
szłość Wojtka.

W ramach akcji organizowa-
nej przez Fundacje „Cicha noc”  
w niedzielę, 18 stycznia, na uli-
cach całej Polski pojawili się wo-
lontariusze. Zbiórka prowadzona 
była pod hasłem „Zauważ. Wy-
słuchaj. Wspieraj” i miała na celu 
zebranie funduszu na rzecz dzieci 
i młodzieży. W naszym mieście 
zbiórka dedykowana była właśnie 
Wojtkowi Wawreczce. 

Pomimo zimowej aury, miesz-
kańcy tłumnie włączyli się  

w kwestę, wydarzenia towarzy-
szące oraz licytacje, zbierając nie-

mal 150 tysięcy złotych na rzecz 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Tegoroczny, 34. finał 
WOŚP odbywał się pod hasłem 
wsparcia diagnostyki i leczenia 
chorób przewodu pokarmowego 
u dzieci.

Oj działo się!

WIELKIE SERCE JASTRZĘBIAN
GRZEGORZ MATUSIAK,  
poseł na Sejm RP i koordynator 
akcji w naszym mieście
Pragniemy podziękować naszym 
wolontariuszom, którzy mimo 
dużego mrozu uczestniczyli  
w tej zbiórce. Dziękujemy również 
mieszkańcom Jastrzębia-Zdroju, 
którzy bardzo ciepło przyjęli naszą 
działalność. 

Solidarnie dla młodego wojownika

Ponad 400 biegaczy, jeden wspólny cel. Efekt zaangażowania przeszedł 
najśmielsze oczekiwania, a wszystko dla Natalki. Podczas VII Biegu Cu-

kierkowego udało się zebrać 33 072 zł, które w całości trafią na jej leczenie. 

Wybiegali pokaźną kwotę

Delegacja Stowarzyszenia  
MOTOSJZ przekazała pra-

cownikom Hospicjum im. ks Dut-
kiewicza w Jastrzębiu-Zdroju 11 
koncentratorów tlenu oraz środki 
przyspieszające gojenie ran. Prze-
kazane rzeczy zostały zakupione  
z środków pochodzących ze zbiór-

ki, którą stowarzyszenie założyło 
przy okazji wydania własnego ka-
lendarza. W momencie zakończe-
nia zbiórki suma zebranych środ-
ków wyniosła niespełna 46 tys. zł. 
Ta kwota pozwoliła na tak bardzo 
potrzebne wsparcie sprzętowe na-
szego, jastrzębskiego hospicjum.

Dobroczynni motocykliści
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Przypomnijmy, że nowe regulacje prawne 
oznaczają, iż planowany na ten rok bu-
dżet miasta trzeba było „okroić” o blisko  

50 mln zł, a do kasy miejskiej wpłynie o 22 mln zł 
mniej niż w ubiegłym roku. Taki ubytek ma po-
ważne konsekwencje dla realizacji zadań publicz-
nych w mieście.

Prezydent Urgoł apelował o pomoc i korektę 
niekorzystnych zapisów, kierując swoje apele do 
wielu środowisk, w tym przede wszystkim do par-
lamentarzystów, a Mateusz Morawiecki był jed-
nym z pierwszych, którzy odpowiedzieli na apel. 
Były premier poszedł o krok dalej i spotkał się 
osobiście z prezydentem, aby omówić szczegóły 
wsparcia.

Prezydent Urgoł wręczył Mateuszowi Mora-
wieckiemu petycję, którą w ubiegłym roku jedno-
głośnie przyjęło Zgromadzenie Ogólne Śląskiego 
Związku Gmin i Powiatów. Wniosek prezydenta 
Jastrzębia-Zdroju, w sprawie zmian w przepi-
sach podatkowych i subwencyjnych, poparło  
166 przedstawicieli gmin i powiatów.
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Prezydent Michał Urgoł 
podpisał umowę na 
zaprojektowanie układu 
komunikacyjnego na terenie po 
byłej kopani Jas-Mos. To bardzo 
ważna inwestycja, ponieważ 
skomunikowanie tego obszaru 
pozwoli miastu w przyszłości 
pozyskać nowych inwestorów. 

Biuro Projektowe „DROG-MEN” 
z Rudy Śląskiej ma 14 miesięcy 

na zrealizowanie umowy. Co ma po-
wstać w ramach nowego układu ko-
munikacyjnego?

- Chcieliśmy zaproponować sko-
munikowanie terenu po byłej ko-

palni Jas-Mos dodatkowymi droga-
mi, ponieważ dzisiaj mamy dojazd 
tylko ulicą Górniczą. Proponujemy 
dwie nowe opcje - wyjaśnia I Zastęp-
ca Prezydenta Grzegorz Dulemba.

Dodatkowe skomunikowanie 
obejmie ulicę Wodzisławską w stro-
nę Bożej Góry, następnie śladem 
dawnej kolei piaskowej prowadzić 
ma do wspomnianych terenów in-
westycyjnych. Łączyć się będzie  
z ulicą Górniczą i tam powstałoby 
nowe skrzyżowanie, podobnie jak 
na łączeniu z ulicą Wodzisławską.

- Ta trasa wychodziłaby na Dro-
gę Główną Południową w okolicach 
dzisiejszego skrzyżowania z ulicą Po-

łomską. Tam planowane jest ron-
do z pięcioma zjazdami - precyzuje 
Grzegorz Dulemba.

Warto podkreślić, że podpisana 
umowa zakłada nie tylko odpowied-
ni dojazd, ale również uzbrojenie 
tych terenów. W jej zakresie jest bo-
wiem budowa sieci kanalizacji desz-

czowej, oświetleniowej, wodociągo-
wej, kanalizacji sanitarnej i kanału 
technologicznego na całej długości 
projektowanego odcinka.

To kompleksowe przygotowanie 
terenu dla inwestorów to kontynu-
acja polityki pozyskiwania inwesto-
rów przez jastrzębski samorząd.

Prezydent MICHAŁ URGOŁ
Dzięki jednomyślnej postawie samorządów pokazujemy, że mówimy 
jednym głosem. Wspólnie apelujemy o sprawiedliwe finansowanie, 
oparte na rzetelnych danych, a nie na krzywdzących przeliczeniach.

BATALIA O SPRAWIEDLIWE 
finansowanie dla samorządów
Spotkanie z premierem Mateuszem Morawieckim było kolejnym 
krokiem w działaniach prezydenta Michała Urgoła, których celem 
jest zdobycie jak najszerszego poparcia dla zmian w niekorzystnych 
przepisach podatkowych.

Zadbamy o inwestorów
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MATEUSZ MORAWIECKI, 
premier w latach 2017-2023
Będę dążył do jak najszybszej zmiany 
tych niesprawiedliwych zapisów. 
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Rusza kolejna edycja Jastrzębskiego Bu-
dżetu Obywatelskiego. W tym roku 
pula środków finansowych na reali-

zację zadań zgłoszonych przez mieszkańców  
w budżecie Miasta na 2027 rok jest najwyższa 
ze wszystkich edycji i wynosi 3,8 miliona zło-
tych. Nabór wniosków prowadzony będzie od 
1 do 21 marca.

Kwota przeznaczona na rzecz JBO zostanie 
podzielona na dwie części: na zadania ogólno-
miejskie oraz osiedlowe/sołeckie. W ramach 
tych pierwszej do wydania będzie 760 tys. zł, 
natomiast drugich - ponad 3 mln 40 tys. zł.

Podział środków na poszczególne 
jednostki pomocnicze Miasta

•	 Arki Bożka: 113 444 zł
•	 Barbary: 156 266 zł
•	 Bogoczowiec: 53 138 zł
•	 Chrobrego: 99 008 zł
•	 Gwarków: 131 949 zł
•	 Jastrzębie Górne i Dolne: 225 045 zł
•	 Morcinka: 87 424 zł
•	 Pionierów: 167 797 zł
•	 Przyjaźń 130 621 zł
•	 Staszica: 111 746 zł
•	 Tuwima: 42 831 zł
•	 Zdrój: 194 506 zł
•	 Złote Łany: 44 614 zł
•	 Zofiówka: 83 001 zł
•	 1000-lecia szeroka: 64 605 zł
•	 Borynia: 179 156 zł
•	 Bzie: 341 611 zł
•	 Moszczenica: 197 484 zł
•	 Ruptawa-Cisówka: 315 583 zł
•	 Skrzeczkowice: 87 891 zł
•	 Szeroka: 212 280 zł

Każdy mieszkaniec może złożyć dwa wnio-
ski: jeden ogólnomiejski i jeden osiedlowy/
sołecki. Obowiązujące formularze, na których 
będzie można zgłaszać swoje propozycje na-
leży pobrać ze strony internetowej Miasta. 
Dostępne będą również w Urzędzie Miasta  
w Wydziale Dialogu Społecznego - pokój 210 A  
oraz 309 A.

Zachęcamy do skorzystania z możliwości 
konsultacji pomysłów do Jastrzębskiego Bu-
dżetu Obywatelskiego z pracownikami urzędu 
miasta i jednostek organizacyjnych. Skonsulto-

wanie wniosku z urzędnikami, jeszcze przed je-
go zgłoszeniem, zwiększa szanse na pozytywną 
weryfikację i dopuszczenie go do głosowania 
mieszkańców.

Pełna lista kontaktów znajduje się na stro-
nie - Jastrzębskiego Budżetu Obywatelskiego 
- kontakt.

W PRZYPADKU PYTAŃ PROSIMY 
ZGŁASZAĆ SIĘ DO 

WYDZIAŁU DIALOGU SPOŁECZNEGO 
TEL: 32 47 85 347

CZEKAMY NA 
pomysły na miasto
Znana jest już kwota 
Jastrzębskiego Budżetu 
Obywatelskiego na 
kolejny rok. Prezydent 
zdecydował, że będzie to 
aż 3,8 mln złotych.
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Jak podkreślają władze mia-
sta, decyzje te są odpowiedzią 

na pogłębiający się niż demogra-
ficzny. Liczba dzieci zameldowa-
nych na pobyt stały według ro-
ku urodzenia wyniosła w ro-
ku 2008 - 1014, w 2018 - 767, by  
w roku ubiegłym spaść do 380 naj-
młodszych Jastrzębian, przy nie-
zmienionej liczbie 22 publicznych 

przedszkoli i jednego specjalnego. 
W mieście funkcjonuje ponadto 
11 placówek niepublicznych.

W roku szkolnym 2025/2026 
do Publicznego Przedszkola  
nr 5 uczęszcza 74 dzieci w trzech 
oddziałach, podczas gdy budy-
nek przystosowany jest do funk-
cjonowania pięciu oddziałów  
i przyjęcia około 125 wychowan-
ków. Na przestrzeni dwóch ko-
lejnych lat szkolnych, z powodu 
braku naboru nie otwarto dwóch 
oddziałów.

- Reorganizacja sieci przedszkol-
nej jest konieczna i nieuniknio-
na. Musimy dostosować ją do re-
alnych potrzeb demograficznych, 

dbając jednocześnie o bezpieczeń-
stwo dzieci i stabilność zatrudnie-
nia pracowników - podkreśla Pre-
zydent Miasta Michał Urgoł.

Istotnym argumentem są rów-
nież koszty. W 2025 roku potrze-
by oświatowe naliczone dla PP  
nr 5 wyniosły 1,14 mln zł, nato-
miast wydatki sięgnęły niemal  
2,5 mln zł. Oznacza to, że miasto 

dopłaciło do funkcjonowania pla-
cówki ponad 1,3 mln zł.

Dzieci z PP nr 5 mają zostać 
przeniesione do Publicznych 
Przedszkoli nr 4 i nr 17, zlokalizo-
wanych w odległości mniejszej niż 
kilometr od obecnej siedziby. Co 
istotne, możliwe jest przeniesie-
nie całych oddziałów wraz z wy-
chowawcami, co pozwoli zacho-
wać ciągłość pracy wychowaw-
czej i ograniczyć stres związany ze 
zmianą placówki.

Publiczne Przedszkole nr 4 
funkcjonuje w budynku po grun-
townym remoncie, oddanym do 
użytku w 2024 roku, z nowocze-
snym placem zabaw i pełną do-

stępnością. Przedszkole nr 17 to 
obiekt oddany do użytku w 2015 
roku, systematycznie doposa-
żany, oferujący specjalistyczne 
wsparcie oraz udział w projek-
tach unijnych.

Uchwały intencyjne rozpoczy-
nają formalną procedurę prze-
widzianą w prawie oświatowym, 
obejmującą, m.in. konsultacje  
z rodzicami, związkami zawodo-
wymi oraz uzyskanie opinii Ślą-
skiego Kuratora Oświaty. Celem 
zmian jest racjonalne gospoda-
rowanie środkami publicznymi 
przy jednoczesnym zapewnieniu 
wysokiej jakości opieki i edukacji 
przedszkolnej.

Reorganizacja 
sieci przedszkolnej
Podczas ostatniej sesji Rady Miasta radni podjęli 
uchwały intencyjne dotyczące reorganizacji 
miejskiej sieci przedszkolnej. Jedna z nich 
dotyczy rozpoczęcia procedury likwidacji 
Publicznego Przedszkola nr 5 z końcem roku 
szkolnego 2025/2026. Druga - przekształcenia 
Publicznego Przedszkola nr 11 poprzez 
likwidację niewykorzystywanego oddziału przy 
ul. Niepodległości 61.

Przedszkola

Rekrutacja do publicznych przed-
szkoli potrwa od 23 lutego do 6 mar-
ca z wykorzystaniem systemu infor-
matycznego VULCAN. Logowanie 
do systemu odbywa się przez stronę 
internetową - VULCAN - nabór do 
przedszkoli.

Szczegółowy harmonogram re-
krutacji został określony Zarządze-
niem nr Or.IV.0050.46.2026 Prezy-
denta Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 
23 stycznia 2026 r.

Szkoły podstawowe

Rekrutacja do klas pierwszych 
publicznych szkół podstawowych 
rozpocznie się 2 marca 2026 r. z wy-
korzystaniem systemu informatycz-
nego VULCAN.

Logowanie do systemu odby-
wa się przez stronę internetową:  
VULCAN_Nabór_do_szkół_pod-
stawowych.

Zasady prowadzenia postępowa-
nia rekrutacyjnego do klas pierw-
szych publicznych szkół podstawo-
wych na rok szkolny 2026/2027 - re-
krutacja elektroniczna:

Termin składania wniosków/
zgłoszeń o przyjęcie do klasy pierw-
szej szkoły podstawowej trwa od  
2 marca (od godz. 8:00) do 16 mar-
ca (do godz. 15:00). Szczegóło-
wy harmonogram rekrutacji zo-
stał określony Zarządzeniem nr Or-
-IV.0050.37.2026.

REKRUTACJA OBWODOWA 
(dzieci zamieszkałe w obwodzie da-
nej szkoły). Od 2 marca (od godz. 
8:00) do 16 marca (do godz. 15:00) 
rodzice/opiekunowie prawni zgła-
szają dzieci zamieszkałe w obwo-
dzie danej szkoły. Obwody publicz-
nych szkół podstawowych reguluje 
Uchwała nr XIII.81.2019.

REKRUTACJA OTWARTA - 
dzieci zamieszkałe poza obwodem 
szkoły, których rodzice ubiegają się 
o przyjęcie do innej niż obwodowa 
jastrzębskiej szkoły podstawowej, 
dla której organem prowadzącym 
jest Miasto Jastrzębie-Zdrój.

Rekrutacja

  2008 2018 2025

Liczba dzieci zameldowanych w Jastrzębiu-Zdroju 1014 767 380

Liczba publicznych przedszkoli 23 23 23

Liczba niepublicznych przedszkoli 1 8 12

II Zastępca Prezydenta 
ANDRZEJ MATUSIAK
Żadne dziecko nie ucierpi na 
tej zmianie. Oddajemy do 
dyspozycji dwie nowoczesne 
placówki, oferujące lepsze 
warunki lokalowe, nowoczesne 
pomoce dydaktyczne 
oraz zaplecze do realizacji 
pomocy psychologiczno-
pedagogicznej.
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W lutym rozegrano ostat-
nie turnieje w ramach 
Mistrzostw Śląska w ka-

tegoriach młodzieżowych. W Będzi-
nie odbyły się finały wojewódzkie. 
Złoty medal zdobyli młodzicy Aka-
demii Talentów Jastrzębskiego Wę-
gla. W meczu finałowym jastrzębski 
zespół pewnie pokonał gospodarzy  
i bez straty seta zakończył turniej na 
pierwszym miejscu.

Wyniki młodzików:

•	 Akademia Talentów Jastrzębskie-
go Węgla vs Akademia Siatkówki 
HAZEL MKS Będzin 2:0 (25:11, 
25:17)

•	 Akademia Talentów Jastrzębskie-
go Węgla vs TS Volley Rybnik 2:0 
(25:13, 25:5)

•	 Akademia Talentów Jastrzębskie-
go Węgla vs Akademia Siatków-
ki HAZEL MKS Będzin II 2:0 
(25:15, 25:14)
Zakończyły się również zmagania 

w ramach Mistrzostw Śląska mło-
dziczek. Młode siatkarki JKS-u SMS 
Jastrzębie zajęły ostatecznie 3 miej-
sce ustępując jedynie drużynom  

z Zawiercia. W decydującym o zdo-
byciu brązowego medalu spotka-
niu nasze siatkarki pokonały UKS  
MOSM Bytom 2:1.

Wyniki młodziczek:

•	 JKS SMS Jastrzębie vs UKS MO-
SM Bytom 2:1 (25:16, 18:25, 15:9)

•	 JKS SMS Jastrzębie vs MKS Dwój-
ka Zawiercie II 0:2 (22:25, 17:25)

•	 JKS SMS Jastrzębie vs MKS Dwój-
ka Zawiercie II 0:2 (30:32, 13:25)
Jastrzębska młodzież zdomino-

wała tegoroczne rozgrywki Śląskie-
go Związku Piłki Siatkowej zdoby-
wając osiem medali i cztery tytuły 
mistrzowskie.

JKS SMS Jastrzębie: 
•	 1 miejsce w kategorii juniorek
•	 2 miejsce w kategorii juniorek 

młodszych

•	 3 miejsce w kategorii młodziczek
Akademia Talentów Jastrzęb-

skiego Węgla:
•	 1 i 3 miejsce w kategorii juniorów
•	 1 i 3 miejsce w kategorii juniorów 

młodszych
•	 1 miejsce w kategorii młodzików

Bardzo dobre wyniki w woje-
wództwie zapewniły jastrzębskim 
zespołom awans do rozgrywek cen-
tralnych.

W świetnym stylu juniorzy 
Akademii Talentów wygrali zorga-
nizowany w Jastrzębiu-Zdroju tur-
niej 1/4 Mistrzostw Polski. Każdy 
mecz przebiegał pod dyktando go-
spodarzy. W meczy finałowym na-
si młodzi siatkarze zdecydowanie 
pokonali w trzech setach KS Me-
tro Family Warszawa. Przed siat-
karzami AT JW turniej 1/2 Mi-
strzostw Polski.

Wyniki juniorów:

•	 Akademia Talentów Jastrzęb-
skiego Węgla vs KS Metro Fa-
mily Warszawa 3:0 (25:17, 25:17, 
25:19)

•	 Akademia Talentów Jastrzębskie-
go Węgla vs Aluron CMC Wybic-
ki Kielce 3:1 (25:14, 25:23, 22:25, 
25:18)

•	 Akademia Talentów Jastrzębskie-
go Węgla vs Stowarzyszenie Kul-
tury Fizycznej i Sportu „KaEm-
Ka” 3:0 (25:17, 25:11, 25:18)

•	 Akademia Talentów Jastrzębskie-
go Węgla vs Akademia Siatków-
ki ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 3:0 
(25:17, 25:13, 25:18)
Rywalizowały również jastrzęb-

skie juniorki. Podczas rozgrywanego  
w Rzeszowie ćwierćfinału Mistrzostw 
Polski nasza drużyna zajęła 3 miej-
sce. Do ½ Mistrzostw Polski awanso-
wały zespoły z Gdańska i Łodzi.

Wyniki juniorek:

•	 JKS SMS Jastrzębie vs v 3:2 (25:20, 
15:25, 25:22, 16:25, 15:8)

•	 JKS SMS Jastrzębie vs MUKS  
47 LO Budowlani Łódź 3:0 (25:20, 
25:17, 25:12)

•	 JKS SMS Jastrzębie vs ŁKS AZS 
UMED Łódź 0:3 (22:25, 18:25, 
19:25)

•	 JKS SMS Jastrzębie vs Gedania 
Gdańsk 1:3 (20:25, 25:18, 20:25, 
7:25)

Siatkarska młodzież z medalami
Młodzicy najlepsi, ich 
rówieśniczki z brązowym 
medalem. Dominacja 
jastrzębskich klubów  
w Województwie Śląskim.
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Miasto Jastrzębie-Zdrój otrzymało list 
gratulacyjny od Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Śląskiego za realizację 
projektu „NOWA AKADEMIA 
PRZEDSZKOLAKA - Wsparcie edukacji 
przedszkolnej w Publicznych Przedszkolach 
nr 17, 19 i 26 w Jastrzębiu-Zdroju”.

List odebrał Andrzej Matusiak, zastępca pre-
zydenta, podczas uroczystości dla benefi-

cjentów, którzy uzyskali dofinansowanie z Euro-

pejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego na 
lata 2021-2027.

Od 1 września VI Liceum Ogólnokształcące 
Mistrzostwa Sportowego zyska patrona. 
Zostanie nim Zbigniew Krzyżanowski, 
którego w świecie siatkówki nie trzeba 
przedstawiać.

Zbigniew Krzyżanowski jako wybitny trener 
i działacz, symbolizuje wartości kluczowe 

dla społeczności szkolnej, takie jak: niezłom-
ność, dyscyplinę, ducha walki fair play, szacunek 
dla zasad i ciężkiej pracy. Jego droga życiowa, od 
nauczyciela wychowania fizycznego w Stoczku 
Węgrowskim aż po trenera reprezentacji Polski 
juniorek oraz Szefa Wyszkolenia Programu Siat-
karskich Ośrodków Szkolnych i Dyrektora Mło-
dzieżowej Akademii Siatkówki, stanowi żywy 
przykład na to, że sukces sportowy wymaga po-
święcenia, pokory i etyki. 

852 tys. zł 
planowany koszt całkowity projektu

767 tys. zł 
dofinansowanie zewnętrzne

Skutecznie pozyskujemy fundusze unijne

Szkoła z nowym imieniem

Wyzwania stojące przed 
Międzygminnym Związkiem 
Komunikacyjnym były 
głównym tematem I sesji 
zwyczajnej Rady Miasta 
Jastrzębia-Zdroju.

 

Jednym z głównych punktów sesji 
była informacja bieżąca na temat 

kondycji i planów Międzygminnego 
Związku Komunikacyjnego (MZK), 
którą przedstawił I Zastępca Prezy-
denta Miasta, Grzegorz Dulemba. 
Podkreślił on, że władze miasta kon-
sekwentnie dążą do rozwoju komu-
nikacji zbiorowej, jednocześnie szu-
kając rozwiązań umożliwiających 
racjonalizację kosztów oraz posze-
rzanie współpracy z innymi samo-
rządami.

Głos zabrał także Stanisław 
Słowiński, prezes zarządu Mię-
dzygminnej Komunikacji Auto-
busowej, który wskazał na istotne 
zmiany zachodzące w ostatnich la-
tach w obszarze transportu publicz-

nego: Przez wiele lat dyskutowali-
śmy o problemach związanych z ko-
munikacją, aż w końcu doczekali-
śmy się wreszcie chwili, kiedy tu-
taj na Sesji Rady Miasta Jastrzębie- 
Zdrój możemy mówić o komuni-
kacji w kategoriach nowoczesności 
i rozwoju.

Natomiast Marian Górski - pre-
zes PKM Nieruchomości - mówił 

o przeprowadzonych audytach oraz 
kontrolach, a także o stanie infra-
struktury i wykonywanych remon-
tach. Spółka została dofinansowana 
kwotą 300 tys. zł na wykonanie ko-
niecznych prac remontu dachu bu-
dynku administracyjnego oraz czę-
ści warsztatowej.

Istotnym punktem obrad by-
ły uchwały dotyczące miejscowych 

planów zagospodarowania prze-
strzennego. Radni jednogłośnie 
przyjęli dokumenty dla fragmen-
tów jednostek osiedlowych: osie-
dla Przyjaźń (P5) oraz Moszczeni-
cy (M12). Zdecydowano również  
o przystąpieniu do sporządze-
nia planu dla fragmentu jednostki 
Ruptawa (R18).

Przedstawiono także plan zmia-
ny zagospodarowania dla 10-hek-
tarowego terenu w Ruptawie przy 
ul. Żwiki i Wigury, który obecnie 
znajduje się w zasobach Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.

Podczas sesji podjęto również 
uchwały dotyczące funkcjonowa-
nia Publicznych Przedszkoli nr 5  
i 11. Radni zdecydowali także  
o nadaniu imienia Zbigniewa  
Krzyżanowskiego VI Liceum Ogól-
nokształcącemu Mistrzostwa Spor-
towego.

Łącznie podczas I sesji zwyczajnej 
Rady Miasta Jastrzębia-Zdroju rad-
ni przyjęli 12 uchwał.

Przyszłość komunikacji i rozwój przestrzenny miasta
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Andrzej Matusiak, II wiceprezydent Jastrzębia-Zdroju i Rafał Adamczyk, członek Zarządu Województwa Śląskiego.

Zagadnienia związane z przyszłością komunikacji przedstawił I Zastępca Prezydenta 
Miasta, Grzegorz Dulemba, który jest Przewodniczącym Zarządu MZK.
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Kilkudziesięciostopniowy mróz, 
wycieńczenie, głód, dziesiątki 
kilometrów do przejścia  
i bestialstwo niemieckich 
oprawców - tak 81 lat temu 
wyglądał Marsz Śmierci, który 
przeszedł od KL Auschwitz do 
Wodzisławia Śląskiego.

Więźniowie prowadzeni byli 
również przez teren naszego 

miasta. Kilkuset z nich nie dotarło do 
celu. Zmarli z wycieńczenia, głodu al-
bo z rąk niemieckich katów. Dla upa-

miętnienia tych dramatycznych wy-
darzeń od 2012 roku organizowany 
jest Marsz Pamięci. Jego organizato-
rem i komandorem jest Robert Fur-

tak, członek Zarządu Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Wodzisławskiej. 

15. edycja Marszu Pamięci im. 
Jana Stolarza zawitała do naszego 

miasta w sobotę, 17 stycznia. Pre-
zydent Miasta Michał Urgoł wraz 
z zastępcami Grzegorzem Dulem-
bą oraz Andrzejem Matusiakiem 
przywitali maszerujących pod po-
mnikiem w Bziu.

Po upamiętnieniu minutą ciszy 
ofiar tragicznego przemarszu sprzed 
81 lat, złożono symboliczne wiązan-
ki pod pomnikiem. 

Na straży 
pamięci

102 lata skończyła Cecylia Mazur. 
Jastrzębianka otrzymała z tej okazji 
moc życzeń.

Pani Cecylia jest mieszkanką Jastrzębia-Zdro-
ju, jednak obecnie przebywa w Zakładzie 

Opiekuńczo-Leczniczym w Krzyżowicach na te-
renie gminy Pawłowice. Jubilatka urodziła się na 
wschodzie, w czasie wojny była sanitariuszką i do 
dziś utrzymuje kontakt z koleżankami-komba-
tantkami.

Z okazji tak wyjątkowej rocznicy, 14 stycznia 
solenizantkę odwiedzili Prezydent Miasta Jastrzę-
bie-Zdrój Michał Urgoł oraz Wójt Gminy Pawło-
wice Joanna Śmieja. Były serdeczne życzenia oraz 
wspominanie dawnych czasów. Jak przystało na 
urodziny, nie zabrakło prezentów: tortu od miesz-
kańców gminy Pawłowice oraz kosza kwiatów od 
mieszkańców Jastrzębia-Zdroju.

Wraz z nowym rokiem ponownie 
ruszył cykl spotkań, podczas których 
prezydent Michał Urgoł rozmawia 
z jastrzębskimi maturzystami. 
Pierwsze w tym roku spotkanie 
miało miejsce 23 stycznia.

Podczas spotkania z uczniami Zespołu 
Szkół nr 6 im. Jana III Sobieskiego, mło-

dzież miała szansę dowiedzieć się co planuje 
się w mieście w najbliższym czasie. Była roz-
mowa o zakupionej strefie Centrum i pomy-
słach młodych ludzi na jej zagospodarowa-
nie. Padały takie propozycje jak chociażby 
skate park, siłownia, gokarty czy większe 
kino z odpowiednią infrastrukturą.

2 lutego odbyła się pierwsza w tym roku 
sesja Młodzieżowej Rady Miasta. Podczas 
spotkania wyznaczono kierunki działań 
na kolejne miesiące i zaprezentowano 
plany młodych radnych.

Jednym z kluczowych punktów sesji było przedstawienie planu działania Młodzieżowej Rady Miasta na 
dalszą część roku szkolnego. Amelia Reichman, przewodnicząca MRM poinformowała o zmianach  

w harmonogramie wydarzeń - konkurs „Talent Mam” został przeniesiony na kolejną kadencję, natomiast 
już w najbliższych miesiącach młodzież może spodziewać się nowych inicjatyw. Wśród zaplanowanych 
działań znalazły się, m.in. bal maskowy, Noc Maturzystów oraz inne projekty autorskie radnych, które zo-
stały zaprezentowane i skonsultowane zarówno z członkami Rady, jak i zaproszonymi gośćmi. Rok 2026 
zapowiada się dla Młodzieżowej Rady Miasta jako czas intensywnej pracy, nowych inicjatyw i dalszego 
wzmacniania głosu młodych w życiu miasta.

Jubilatka w świetnej formie
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Młodzi radzą

Z maturzystami o mieście
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Zdjęcie: Paweł Smajdor

Zdjęcie: Barbara Więckowska
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W lutym w Urzędzie Miasta odbyło się 
spotkanie robocze, na którym zapre-
zentowano gotową wersję koncepcji 

parku wodnego, który ma być obiektem wie-
lofunkcyjnym, oferującym szereg atrakcji rekre-
acyjnych zarówno dla dzieci, jak i dorosłych.

ZJEŻDŻALNIE
W planach są zjeżdżalnie o różnych długo-

ściach i stopniach trudności, w tym te dla naj-

młodszych, jak i bardziej ekstremalne, które do-
starczą adrenaliny poszukującym mocniejszych 
wrażeń. 

RWĄCA RZEKA
Zręcznie poprowadzona ścieżka wodna zapew-

ni przyjemność z płynięcia w nurcie, a jej deli-
katny prąd sprawi, że będzie to miejsce idealne 
zarówno do spokojnego leniuchowania, jak i do 
aktywnej zabawy z rodziną lub przyjaciółmi.
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ARP Manecki Architekci sp. z o.o.
ul. Wielopole 18b, 31-072 Kraków
+48 12 422 55 70
arp.biuro@gmail.com

SPECJALNOŚĆ

NUMER UPRAWNIEŃ

PROJEKTANT SPRAWDZAJĄCY mgr inż. arch. M. ŚLEBIODA
architektoniczna
MPOIA/019/2003

SPECJALNOŚĆ

NUMER UPRAWNIEŃ

PROJEKTANT GENERALNY dr inż. arch. M. MANECKI
architektura
MPOIA/036/2009

SPECJALNOŚĆ

NUMER UPRAWNIEŃ

PROJEKTANT mgr inż. arch. G. DROBNIAK
architektoniczna

INWESTOR

NAZWA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO

Budowa, przebudowa i rozbudowa parku wodnego w Jastrzębiu-Zdroju

ul. Warszawska 11
44-335 Jastrzębie-Zdrój
woj. śląskie
działka nr 12-332/4, 12-332/10

Miasto Jastrzębie-Zdrój
al. Piłsudskiego 60
44-335 Jastrzębie-Zdrój

NUMER RYSUNKU REW.

NAZWA RYSUNKUSKALA

BRANŻADATA

STADIUM

Przed przystąpienieniem do robót należy sprawdzić wszystkie wymiary na budowie oraz wytyczne dotyczące zlecenia.
Rysunki rozpoatrywać łącznie z opisem architektoniczno-budowlanym i rysunkami branżowymi.
O rozbieżności z narysowanymi lub pisemnie uzgodnionymi wytycznymi należy niezwłocznie powiadomić pisemnie architekta i kierownictwo budowy.
Przed przystąpieniem do robót należy przedłożyć architektowi rysunki warsztatowe do zatwierdzenia.

02/2026 ARCHITEKTURA

000A-103PK

RZUT I KONDYGNACJI1:100

SPECJALNOŚĆ

NUMER UPRAWNIEŃ

PROJEKTANT mgr inż. arch. D. PIÓRECKI
architektoniczna

Zestawienie projektowanych powierzchni
Nr pom. Nazwa pomieszczenia pow. [m2]

1.01 Hol 53,48
1.02 Toaleta dla osób niepełnosprawnych 6,97
1.03 Pomieszczenie gospodarcze 4,52
1.04 Kasa biletowa 7,81
1.05 Szatnie strefy SPA 47,43
1.06 Umywalnia 16,78
1.07 Toaleta dla osób niepełnosprawnych 5,86
1.08 Toaleta 1,88

1.09a Toaleta 1,89
1.09b Umywalnia 7,65
1.10 Sauna mokra 12,54
1.11 Sauna aromatyczna 12,54
1.12 Sauna sucha 13,01
1.13 Strefa schładzania 30,80
1.14 Grota solna 19,85
1.15 Inhalatorium 19,94
1.16 Strefa SPA 118,55
1.17 Pomieszczenie gospodarcze 5,07
1.18 Wentylatornia 162,77
1.19 Kotłownia 18,49
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Prezydent Miasta 
MICHAŁ URGOŁ
Park wodny to nie tylko inwestycja 
infrastrukturalna, ale także projekt, który 
stanie się jednym z kluczowych atutów 
naszego miasta. Wierzymy, że będzie 
on miejscem, które przyciągnie zarówno 
mieszkańców, jak i turystów, oferując 
przestrzeń do rekreacji i wypoczynku dla 
osób w każdym wieku.

I Zastępca Prezydenta  
GRZEGORZ DULEMBA
Planujemy skorzystać z własnych źródeł  
energii. To będzie energia pochodząca  
z fotowoltaiki, która jest projektowana na dachu 
parku wodnego. Kolejnym źródłem ma być 
energia pochodząca z pomp ciepła z pobliskiej 
przepompowni ścieków. Mamy w planach 
również zupełnie nowe źródło, zamierzamy 
wybudować biogazownię. Wytwarzany 
tam biogaz będzie spalany w silnikach 
kogeneracyjnych, które będą wytwarzać prąd. 
Trafi on do pomp ciepła, które będą docelowo 
ogrzewały nasz park wodny. Nie zarzuciliśmy 
też projektu energii geotermalnej, dla której 
wykonaliśmy niezbędne opracowania. Jednak 
z uwagi na wysokie koszty, realizacja tego 
rozwiązania jest uwarunkowana pozyskaniem 
na ten cel środków zewnętrznych.

Koncepcja parku wodnego gotowa - CZAS NA KOLEJNY ETAP
Zakończenie prac nad finalną 
koncepcją parku wodnego  
w Jastrzębiu-Zdroju to 
kluczowy etap realizacji jednej 
z najbardziej wyczekiwanych 
inwestycji. Projekt, który 
jest odpowiedzią na rosnące 
potrzeby rekreacyjne 
jastrzębian, wkrótce stanie 
się rzeczywistością, oferując 
nowoczesną przestrzeń zarówno 
dla mieszkańców, jak i turystów.
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HYDROMASAŻE
Dla osób szukających odrobiny luksusu i relak-

su, park wodny zaoferuje specjalnie zaprojekto-
wane strefy hydromasaży. To idealne miejsce po 
intensywnej zabawie na innych atrakcjach parku, 
gdzie odwiedzający będą mogli zregenerować siły 
i wypocząć w komfortowych warunkach.

STREFA DLA DZIECI
Park wodny w Jastrzębiu-Zdroju szczegól-

ną uwagę poświęcił najmłodszym, projektując 
strefę dostosowaną do ich potrzeb. Znajdą się 
tutaj brodziki, czyli płytkie baseny, w których 
dzieci będą mogły bawić się bezpiecznie pod 
opieką dorosłych. Na maluchów czeka również 
wodny plac zabaw, z fontannami i mini-zjeż-
dżalniami, które zapewnią im godziny radości 
i aktywności. 

STREFA SPA
Dla osób pragnących zrelaksować się w bar-

dziej kameralnej atmosferze, zaplanowano strefę 
SPA, która stanie się oazą spokoju. W tej strefie 
będzie można skorzystać z sauny, jacuzzi i innych 
usług wellness, które pozwolą na pełen relaks po 
intensywnym dniu. Zróżnicowane sauny - suche, 
parowe - umożliwią korzystanie z nich o każdej 
porze roku. 

PRZESTRZEŃ ZEWNĘTRZNA
Na słoneczne dni zaplanowano przestrzeń ze-

wnętrzną, która będzie idealnym miejscem na re-
laks na świeżym powietrzu. 

Istniejąca pływalnia „Laguna” zostanie zmo-
dernizowana, a jednym z kluczowych elementów 
tej modernizacji będzie wymiana niecki baseno-
wej. Jednak ważnym aspektem projektu, który 
wyróżnia tę inwestycję, będzie nacisk na efektyw-
ność energetyczną i ograniczenie kosztów eks-
ploatacji obiektu. Zastosowanie nowoczesnych 
technologii ma sprawić, że park wodny będzie 
nie tylko atrakcyjny, ale i ekonomiczny. Wśród 
rozwiązań przewidzianych w projekcie znajdują 
się odnawialne źródła energii, takie jak panele fo-
towoltaiczne, pompy ciepła i biogazownia, które 

mają na celu zmniejszenie wydatków. Projekt par-
ku wodnego w Jastrzębiu-Zdroju czerpie inspira-
cje z doświadczeń innych miast, takich jak Tychy, 
gdzie podobne inwestycje przynoszą zyski. Park 
wodny w Tychach generuje około 5 milionów zło-
tych rocznie, co dowodzi, że takie obiekty mogą 
stać się źródłem dochodu. 

Zakończenie pełnej dokumentacji projektowej 
parku wodnego planowane jest na 7 październi-
ka 2026 roku. Po jej zatwierdzeniu rozpoczną się 
procedury przetargowe, które wyłonią wykonaw-
cę prac budowlanych, a obiekt ma szansę stać się 
jednym z najważniejszych punktów na mapie Ja-
strzębia-Zdroju, przyciągającym nie tylko miesz-
kańców, ale także turystów, inwestorów i rodziny, 
które będą mogły cieszyć się nowoczesnym i eko-
logicznym miejscem rekreacji.

Koncepcja parku wodnego gotowa - CZAS NA KOLEJNY ETAP
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Gościem spotkania  
w Bibliotece Głównej była 
czeska pisarka Karin Lednická, 
autorka głośnej trylogii 
„Krzywy Kościół”, od kilku lat 
poruszającej czytelników po 
obu stronach Olzy.

Już od pierwszych minut spo-
tkania było jasne, że nie będzie 

to wieczór „łatwych opowieści”. 
Lednická konsekwentnie pod-
kreślała, że w swojej twórczości 
unika narodowych uproszczeń.  
I właśnie ta perspektywa - skupio-
na na losie zwykłych ludzi, szcze-
gólnie kobiet, a nie wielkiej poli-
tyce - najmocniej wybrzmiewała  

w rozmowie. Autorka podkreśli-
ła, że świadomie sięga po tematy 
trudne i bolesne. Historia Karwi-
ny, zniszczonej przez eksploata-
cję górniczą i polityczne decyzje, 
długo pozostawała na marginesie 
zainteresowań. Spotkanie przy-
ciągnęło liczną publiczność. Nie 
brakowało pytań - zarówno o hi-
storię, jak i o język oraz tożsamość 
regionu. Spotkanie pokazało, że 
literatura może być przestrzenią 
dialogu - nawet tam, gdzie histo-
ria dzieli. Karin Lednická, uro-
dzona w Karwinie, wychowana  
w Hawierzowie, stworzyła opo-
wieść, która nie daje prostych od-
powiedzi, ale zmusza do myślenia.

Projekt MURAL.GO to przykład, jak 
inicjatywa mieszkańców, wsparcie unijne  
i współpraca międzynarodowa mogą 
połączyć sztukę, sport i lokalną tożsamość 
miast po obu stronach granicy.

W Jastrzębiu-Zdroju odbyła się konferencja 
poświęcona transgranicznemu projekto-

wi MURAL.GO, realizowanemu wspólnie z cze-
skimi miastami Karwina i Hawierzów. W spotka-

niu udział wzięli przedstawiciele miast partner-
skich: prezydent Jastrzębia-Zdroju Michał Urgoł, 
zastępca prezydenta Karwiny Andrzej Bizoń, za-
stępca prezydenta Hawierzowa Bogusław Nie-
miec oraz przewodniczący Rady Miasta Jastrzę-
bie-Zdrój Piotr Szereda.

Projekt MURAL.GO jest współfinansowany ze 
środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Re-
gionalnego w ramach Programu INTERREG Cze-
chy-Polska 2021-2027. Jego całkowity budżet wy-

nosi 86 tys. euro, z czego blisko 70 procent sta-
nowi dofinansowanie unijne. Celem przedsię-
wzięcia jest rozwój wspólnych działań kultural-
nych, wzmacnianie relacji transgranicznych oraz 
promocja dziedzictwa regionu poprzez sztukę  
w przestrzeni publicznej. Efektem współpracy 
jest powstanie trzech nowych murali - po jednym  
w każdym z miast partnerskich - oraz włączenie 
ich do Szlaku Murali Pogranicza.

Jastrzębie-Zdrój w ramach projektu odda-
ło hołd Beacie Maksymow-Wendt. Mural po-
święcony mistrzyni świata i Europy w judo jest 
dziś symbolem lokalnej dumy, ale też inspira-
cją dla młodych sportowców. Mural w Karwinie 
nawiązuje do szkoły, sportu, dzieci i młodzie-
ży oraz energii tego miejsca. Z kolei w Hawie-
rzowie powstanie mural na terenie Miejskiego 
Klubu Piłkarskiego nawiązywać do 70. roczni-
cy powstania miasta.

Za pomocą kawałków węgla, 
na których ręcznie wykonywali 
symbole i elementy graficzne, 
przekazywali rodzinom 
informacje, że są bezpieczni.

Tak w XIX wieku górnicy 
pod ziemią, odcięci od świa-

ta podczas strajków, znajdowa-
li sposób komunikacji z bliskimi. 
Ta prosta, lecz poruszająca for-
ma przekazu zapoczątkowała roz-

wój wyjątkowej dziedziny sztuki - 
rzeźby w węglu.

Do tej niezwykłej tradycji nawią-
zuje projekt „Sztuka Węgla”, którego 
pierwsza odsłona odbyła się 23 stycz- 
nia. Inicjatywa ma na celu ocale-
nie i promocję ginących tradycji ar-
tystycznych Górnego Śląska, łącząc  
w sobie wykłady, wystawy, warsztaty 
oraz teatr. To hołd dla śląskiego dzie-
dzictwa kulturowego oraz próba jego 
twórczej reinterpretacji.

Sztuka łączy ponad granicami

Węgiel w nieoczywistej formie

Krzywy kościół i losy Karwiny
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Galeria Historii Miasta 
wypełniła się po brzegi 
podczas prelekcji „Co wiemy  
o początkach Jastrzębia?”

Marcin Boratyn w przy-
stępny i angażujący spo-

sób przybliżył uczestnikom po-
czątki miasta. Prelegent zapre-
zentował jego najwcześniejsze 
dzieje, sięgając do historycznych 
źródeł oraz ciekawostek, które 

pozwoliły lepiej zrozumieć pro-
ces kształtowania się lokalnej 
tożsamości na przestrzeni wie-
ków.

Podczas wykładu poruszono 
kwestie związane z tym, dlacze-
go początki Jastrzębia są dziś tak 
słabo poznane i z jakich powodów 
przekazy z tego okresu są nielicz-
ne. Omówiono również dostępne 
źródła pisane z ich analizą w kon-
tekście faktów i mitów. 

Tłumy na 24. „Przystanku Muzeum”

W sali koncertowej 
Państwowej Szkoły Muzycznej 
I i II stopnia w Jastrzębiu-
Zdroju odbył się wyjątkowy 
Koncert Walentynkowy, 
inaugurujący tegoroczny Cykl 
Koncertów Prezydenta Miasta.

Program przygotowali i wyko-
nali pedagodzy szkoły, którzy 

na co dzień dokładają wszelkich 
starań, by rozwijać muzyczne 
talenty młodzieży. Podczas wie-
czoru nauczyciele mieli okazję za-
prezentować swój kunszt i umie-
jętności jako Orkiestra Kameralna 
nauczycieli PSM.

Publiczność mogła usłyszeć 
utwory z różnych epok i stylów 
inspirowane miłością - od jazzo-
wych standardów, przez klasycz-
ne arie i operetki, po wzruszające 
melodie filmowe i musicalo-
we. W programie znalazły się: 
„Strangers in the Night”, „O mio 
babbino caro”, „Czardasz Sylwii”, 
„Memory” z musicalu „Cats” oraz 
tematy z filmów „Ojciec Chrzest-
ny” i „Moulin Rouge”. Solistka 
Adriana Garstka-Saciłowska 
wraz z orkiestrą wprowadziła 
słuchaczy w niezwykły świat mu-
zycznych wyznań miłości, pełen 
pasji i emocji.

Koncert cieszył się ogromnym 
zainteresowaniem, co jest dosko-
nałym świadectwem muzycznej 
wrażliwości Jastrzębian. Wieczór 
zakończył się owacjami na sto-

jąco, potwierdzając, że muzyka 
wykonywana z sercem potrafi 
wzruszać i łączyć ludzi w nieza-
pomnianym doświadczeniu arty-
stycznym.

Muzyka miłości

Jedno z kluczowych skrzyżowań na 
komunikacyjnej mapie Jastrzębia-
Zdroju - rondo im. gen. Władysława 
Sikorskiego, łączące al. Piłsudskiego 
z ul. Cieszyńską - ma szansę na długo 
wyczekiwaną przebudowę. Miasto 
zleciło projekt budowy odrębnego 
pasa do skrętu w prawo z ul. 
Cieszyńskiej w al. Piłsudskiego.

Obecnie samorząd oczekuje na decyzję 
wojewody śląskiego w sprawie pozwo-
lenia na budowę. Po jego uzyskaniu 

możliwe będzie ogłoszenie przetargu i wyło-

nienie wykonawcy robót. Zakres inwestycji jest 
szeroki i obejmuje nie tylko samą prawoskręt-
ną, ale także poprawę bezpieczeństwa pieszych  
i rowerzystów. Projekt przewiduje, m.in. budo-
wę drogi pieszo-rowerowej równoległej do no-
wego pasa ruchu, wykonanie przejść dla pie-
szych i przejazdów rowerowych wraz z ich do-
świetleniem, a także przebudowę pasów roz-
dzielających ruch od strony ul. Cieszyńskiej  
i al. Piłsudskiego. W planach jest również prze-
budowa zjazdów na stację paliw, likwidacja ko-
lizyjnych przejść, modernizacja oświetlenia 
ulicznego, odwodnienia oraz zabezpieczenie 
sieci związanych z uzbrojeniem terenu.

Nowy prawoskręt na Rondzie Sikorskiego
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Zacięta rywalizacja oraz 
walka do samego końca 
towarzyszyła podczas turnieju 
poświęconemu pamięci byłego 
kapitana GKS-u Jastrzębie.

6 drużyn z rocznika 2017 ry-
walizowało w hali Widowi-

skowo-Sportowej w IV Memoria-
le im. Tomasza Ciemięgi. Turniej 
obfitował w dużą dawkę sporto-
wych emocji - nie brakowało za-
ciętej rywalizacji, wyrównanych 
spotkań, efektownych bramek 

oraz ofiarnych interwencji bram-
karzy. Najlepszą drużyną okazali 
się goście z Rybnika, trzecie miej-
sce zajęli chłopcy z GKS Jastrzę-
bie, a piąte UKS Orzeł Moszcze-
nica.

KLASYFIKACJA KOŃCOWA
1.	RKP ROW Rybnik
2.	Górnik Zabrze
3.	GKS Jastrzębie
4.	Concordia Knurów
5.	UKS Orzeł Moszczenica
6.	Rekord Bielsko-Biała

Przez dwa styczniowe dni nasze miasto 
gościło setki młodych szachistów, 
udowadniając, że doskonale sprawdza 
się w roli gospodarza i organizatora 
prestiżowych wydarzeń sportowych  
o randze wojewódzkiej.

10-11 stycznia w Jastrzębiu-Zdroju rozegrano 
kolejną turę Drużynowych Mistrzostw Śląska Ju-
niorów w Szachach. Zawody, objęte honorowym 
patronatem Prezydenta Miasta Michała Urgoła, 
przez dwa dni uczyniły miasto prawdziwą stoli-
cą śląskich szachów. Areną zmagań było Carbo-
narium - Instytut Dziedzictwa i Dialogu Łaźnia 
Moszczenica, które po raz kolejny udowodniło, że 
jest miejscem idealnie przystosowanym do orga-
nizacji wydarzeń na najwyższym poziomie.

Mistrzostwa rozgrywane są systemem szwaj-
carskim. W ekstralidze rywalizuje 10 drużyn, 

natomiast w pierwszej lidze aż 30 zespołów. Skala 
wydarzenia robiła ogromne wrażenie - jednocze-
śnie przy szachownicach zasiadało 240 młodych 
zawodników, a łącznie w mistrzostwach bierze 

udział 458 szachistów z 40 drużyn reprezentu-
jących 24 kluby. Wśród nich nie brakuje zawod-
ników z tytułami międzynarodowymi, w tym ar-
cymistrza i mistrza międzynarodowego, a także 
licznego grona FM, CM i WFM, co potwierdza 
wysoki poziom sportowej rywalizacji.

Nasi na trzecim miejscu

Michał Paździor, prezes Śląskiego Związku Szachowego
Łaźnia Moszczenica zapewniła znakomite warunki do rywalizacji, a doskonale zaprojektowane przestrzenie dawnej 
kopalni zostały bardzo wysoko ocenione przez uczestników. To właśnie tutaj 29 marca rozegrane zostaną ostatnie 
pojedynki mistrzostw, po których poznamy mistrzów Śląska. Jastrzębie-Zdrój tym samym na stałe wpisuje się  
w kalendarz rozgrywek i zawodów organizowanych przez Śląski Związek Szachowy.

STOLICA ŚLĄSKICH SZACHÓW
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Reprezentantka Towarzystwa 
Lekkoatletycznego Athletics 
Jastrzębie odebrała 
gratulacje m. in. od Roberta 
Korzeniowskiego.

 

Spotkanie odbyło się w Warsza-
wie i miało charakter podsumo-

wania znakomitego występu pol-
skiej reprezentacji Masters, w któ-
rym nasza drużyna narodowa zaję-

ła 7. miejsce w Europie. Zawodnicz-
ki i zawodnicy z kategorii 35+ wy-
walczyli łącznie 117 medali.

Aneta Suwaj odebrała gratulacje 
od Ministra Sportu i Turystyki Jaku-
ba Rutnickiego, wiceministra Pio-
tra Borysa oraz wybitnego lekko-
atlety Roberta Korzeniowskiego za 
złoty medal Mistrzostw Europy Ma-
sters w Lekkiej Atletyce, wywalczo-
ny w poprzednim roku na Maderze.

Dennis Sitek to 34-letni 
Jastrzębianin, który mimo 
stosunkowo krótkiego 
stażu, może poszczycić się 
spektakularnymi osiągnięciami. 

Dyscyplina w jakiej startu-
je, czyli strict curl to ćwicze-

nie siłowe na biceps, wykonywa-
ne w oparciu plecami i pośladkami  
o ścianę.

 Konkurencja jeszcze w Polsce 
dość niszowa, więc nasz reprezen-
tant zdobywał liczne tytuły tak-
że poza granicami kraju. I nie 
ma co ukrywać, lista tych 
osiągnięć jest imponująca.

- Jestem zwycięzcą Ar-
nold Classic, Mi-
strzem Pol-
ski, Mistrzem 
Świata oraz  
rekordzistą 
świata, a tak-
że Mistrzem  
i rekordzistą 
Europy z wynikiem 
104 kg, stając się pierw-
szym Polakiem, któ-
ry przekroczył grani-

cę 100 kg w ścisłym uginaniu bicepsa 
- skromnie przyznaje Dennis Sitek.

To jeszcze nie koniec. Otóż ja-
ko jedyny zawodnik posiada ty-
tuł Mistrza Niemiec w trzech ka-
tegoriach wagowych, każdorazo-
wo ustanawiając rekordy. Jastrzę-
bianin, który do Polski i nasze-
go miasta wrócił po 12 latach, jest 
jedynym Polakiem, który wygrał 
wszystkie najważniejsze imprezy 
sportowe w jednym roku kalenda-

rzowym, a cały ten historyczny 
komplet zwycięstw zdobył  

w zaledwie 210 dni.
Dyscyplina, która upodo-

bał sobie nasz bohater za-
tacza coraz szersze kręgi 

w świecie. Cieszy 
fakt, że na tle 

innych naro-
dów to wła-

śnie Pola-
cy są do-

minującą 
siłą w strict 

curl. Niewątpli-
wie dokonania Denni-
sa znacznie się do te-

go przyczyniły. 

Zawodnicy Klubu Judo Koka 
Jastrzębie zdobyli łącznie aż  
15 medali w Międzynarodowym 
Turnieju Dzieci i Młodzików  
w Sosnowcu.

Zawody odbywają się cyklicznie 
i cieszą się dużą popularnością 

wśród najmłodszych judoków, stwa-
rzając im doskonałe warunki do 
zdobywania cennego doświadczenia 
sportowego. W tym roku na macie 
stanęło 400 zawodniczek i zawodni-
ków reprezentujących blisko 40 klu-
bów sportowych.

Świetna forma młodych spor-
towców z naszego miasta przełoży-
ła się na imponujący dorobek me-
dalowy. Złoto wywalczyli: Igor No-
wak, Szymon Kaczorowski, Woj-
ciech Balcerczyk, Julian Pastusz-
ko oraz Natasza Pakosińska. Srebr-
ne krążki zdobyli: Jagoda Wal-
czak, Zofia Adamczyk, Igor Sroka, 
Aleksandra Bubiak, Wiktor Bal-
cerczyk oraz Ksawery Adamczyk. 
Na trzecim stopniu podium stanę-
li: Piotr Czaporowski, Lilianna Łe-
bek, Antoni Niedźwiecki oraz Ma-
ja Ścieszko.

Aż 560 zawodniczek  
i zawodników wzięło udział  
w II Memoriale Beaty 
Maksymow-Wendt, który 
odbył się 7 lutego, w Hali 
Widowiskowo-Sportowej.

Turniej poświęcony wybitnej ja-
strzębiance, dwukrotnej mi-

strzyni świata i trzykrotnej mistrzy-
ni Europy w judo, po raz kolejny 
udowodnił, że ta dyscyplina sportu 
cieszy się coraz większym zaintere-
sowaniem wśród dzieci i młodzieży.

Zawody rozegrano na pięciu ma-
tach, a młodzi judocy rywalizowa-
li w kilku kategoriach wiekowych. 
Dodatkową rangę wydarzeniu nadał 
fakt, że Śląski Związek Judo przy-
znał rywalizacji w kategorii U13 sta-

tus Mistrzostw Śląska. Całość odby-
ła się pod Honorowym Patronatem 
Prezydenta Michała Urgoła. 

Podczas Memoriału bezkonku-
rencyjni okazali się reprezentanci 
Klubu Judo Koka, którzy triumfo-
wali w klasyfikacji medalowej, zdo-
bywając łącznie 18 krążków i zajmu-
jąc pierwsze miejsce wśród wszyst-
kich klubów.

Jastrzębianin Mistrzem Świata

Kolejne sukcesy młodych judoków
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Aneta Suwaj z kolejnym wyróżnieniem

Wygrywać jak „Kruszyna”
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Zdjęcie: Grzegorz Stachowiak
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Miasto Jastrzębie-Zdrój 
przygotowuje się do wyboru 
firmy, która od stycznia  
2027 roku będzie odbierać  
i zagospodarowywać odpady 
komunalne. W ramach tych 
działań prowadzone są 
konsultacje społeczne, w tym 
spotkania z mieszkańcami.

Choć zgodnie z przepisami 
obowiązek posiadania po-

jemników spoczywa na właści-
cielach nieruchomości, od 2018 

roku zadanie to realizuje miasto 
na podstawie uchwały Rady Mia-
sta. Koszt pojemników i worków 
jest uwzględniony w opłacie za 
gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi, która obecnie wy-
nosi 34 zł od osoby miesięcznie. 
Szacuje się, że koszt samego wy-
posażenia stanowi niespełna 4 zł 
tej kwoty.

Wyniki ankiet będą podstawą 
do podjęcia decyzji przez Prezy-
denta Miasta i zapisów w nowej 
umowie na odbiór odpadów.

KONSULTACJE W SPRAWIE 
POJEMNIKÓW NA ODPADY

Nowy pojazd marki 
Dacia służyć ma jako 
nieoznakowany radiowóz, 
którym policjanci pionu 
kryminalnego będą 
realizować zadania 
operacyjne.

Jastrzębski samorząd partycy-
pował w kosztach jego zakupu. 

Wkład miasta wyniósł 40 tys. zł.

Podczas przekazania pojaz-
du Komendant Miejski Policji 
inspektor Grzegorz Bonalski 
podkreślił doskonałą współpracę  
z jastrzębskim samorządem. Przy-
pomnijmy, że zaledwie miesiąc te-
mu do Komendy Miejskiej Policji 
trafił nowy furgon marki Renault 
Trafic, którego zakup miasto do-
finansowało w wysokości 220 tys. 
złotych.

Nowy radiowóz dla policji

Od niedawna uczestnicy 
Warsztatów Terapii 
Zajęciowej w naszym mieście 
mogą korzystać z nowego 
autobusu. 

Pojazd jest 23-osobowy z moż-
liwością przewozu jedne-

go pasażera na wózku inwalidz-
kim. Jest dostosowany do po-
trzeb osób z niepełnosprawno-
ściami. Autobus został kupio-
ny w ramach „Programu wyrów-

nywania różnic między regiona- 
mi III” - dofinansowanego ze środ-
ków Państwowego Funduszu Re-
habilitacji Osób Niepełnospraw-
nych w wysokości 369 000 zł. 
Wkład miasta wyniósł 100 000 zł.  
Całkowity koszt zakupu pojazdu 
to 508 728 zł brutto.

Autobus dla Warsztatów 
Terapii Zajęciowej
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SZANOWNI PAŃSTWO 
Przygotowując się do wyłonienia firmy, która od stycznia 2027 

roku będzie odbierać odpady komunalne z Państwa nierucho-
mości, analizujemy wszystkie aspekty, które decydują o wysoko-
ści opłaty ponoszonej przez mieszkańców. Należy do nich rów-
nież kwestia wyposażania nieruchomości w pojemniki i worki 
przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych. 

Chcąc poznać Państwa oczekiwania w tym zakresie, przygoto-
waliśmy trzy krótkie pytania, prosząc o zaznaczenie X przy jednej 
z dwóch podanych odpowiedzi:

1.	 Czy chcą Państwo, aby Miasto nadal zapewniało mieszkań-
com pojemnik na odpady niesegregowane (zmieszane)  
a koszty z tym związane były wliczone do opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi ? 
 TAK
 NIE

2.	 Czy chcą Państwo, aby Miasto nadal zapewniało mieszkań-
com pojemnik na odpady bio a koszty z tym związane były 
wliczone do opłaty za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi ?
 TAK
 NIE

3.	 Czy chcą Państwo, aby Miasto nadal zapewniało mieszkań-
com worki na surowce wtórne i liście a koszty z tym związane 
były wliczone do opłaty za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi ? 
 TAK 
 NIE
Dziękujemy za poświęcony czas i wypełnienie ankiety.
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HARMONOGRAM PRACY RADY MIASTA MARZEC 2026 r.
Komisja Data Miejsce Tematyka posiedzenia

Komisja Skarg Wniosków i Petycji 16.03.2026 r., godz.15.15 sala 130A Sprawy bieżące
Bezpieczeństwa Publicznego  
i Samorządu Terytorialnego

17.03.2026 r., godz.12.00 sala 130 A Informacja na temat miejsc czasowego schronienia

Komisja Polityki Gospodarczej
i Bezrobocia

17.03.2026 r., godz. 14:30 sala 130 A
1. Strategia Rozwoju Miasta.
2. Tereny inwestycyjne w mieście.
3. Koncepcja budowy targowiska miejskiego.

Edukacji 18.03.2026 r., godz. 14.30 sala 130A Sprawy bieżące

Rodziny i Polityki Społecznej 19.03.2026 r., godz. 14:30 sala 130A
1. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej.
2. Sprawozdanie z realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej.

Kultury, Sportu i Turystyki 19.03.2026 r., godz. 15.30 sala 130 A Działalność Miejskiej Biblioteki Publicznej - posiedzenie wyjazdowe.

Komisja Gospodarki Komunalnej 
Przestrzennej i Ochrony Środowiska

23.03.2026 r., godz. 12.00 sala 130 A Podsumowanie akcji zima

Rewizyjna 24.03.2026 r., godz.14:30 Sala 130A Kontrola Osiedla Morcinka
Budżetu i Skarbu 25.03.2026 r., godz. 12.30 sala 130A Restrukturyzacja kosztów oświaty - przedszkola.

Sesja 26.03.2026 r., godz. 13.00 sala 129 A

1. Budujemy przyszłość pamiętając o przeszłości - realizacja uchwały Rady Miasta w 
sprawie założenia muzeum.

2. Sprawozdania Komisji Rady Miasta : Komisja Rewizyjna, Komisja Edukacji, Komisja 
Budżetu i Skarbu. 

3. Sprawy bieżące. 

Narada Prezydium Rady Miasta, odbędzie się 23 marca 2026 r. o godz. 15.00 w pokoju nr 127A Urzędu Miasta.

* Posiedzenie zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej nie jest otwarte dla osób spoza zespołu. 

Plan dyżurów Prezydium Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju nr 127 A, I piętro Urzędu Miasta MARZEC 2026 roku

Imię i nazwisko radnego Funkcja w Radzie Termin dyżuru

Angelika Garus-Kopertowska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta 5.03.2026 r.
Roman Foksowicz Wiceprzewodniczący Rady Miasta 12.03.2026 r.

Piotr Szereda Przewodniczący Rady Miasta 19.03.2026 r.

Plan dyżurów radnych Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju Nr 303A, III piętro Urzędu Miasta MARZEC 2026 roku
Imię i nazwisko radnego Funkcja w Radzie Termin dyżuru

Tadeusz Markiewicz Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego 5.03.2026 r.
Grzegorz Mosoń Radny Rady Miasta 12.03.2025 r.
Janusz Ogiegło Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 19.03s.2026 r.

Osoby korzystające bez umowy z sieci wodociągowej lub 
kanalizacyjnej JZWiK S.A., mają wyjątkową okazję, by zalegalizować 
swoją sytuację.

JZWiK ogłasza akcję czasowego zniesienia opłat z tytułu nielegalnego korzy-
stania z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz nielegalnego odpro-

wadzania ścieków do sieci kanalizacyjnej administrowanej przez spółkę.

AKCJA POTRWA TYLKO DO 31 MARCA 2026 ROKU.
Osoby, które zdecydują się na legalizację przyłącza w ramach akcji, zyska-

ją potrójnie.
•	 ANULOWANIE OPŁAT: Najważniejszą korzyścią jest odstąpienie od nali-

czania opłat za wodę i ścieki za poprzednie lata. Licznik zaczyna bić od zera, 
bez długu.

•	 UREGULOWANIE STANU PRAWNEGO: Nie będziemy żądać rekompen-
saty za dotychczasowe, nielegalne działania na sieci wodociągowej lub kana-
lizacyjnej.

•	 SPOKÓJ I BEZPIECZEŃSTWO: Legalne przyłącze to gwarancja ciągłości 
dostaw, pewność co do jakości pobieranej wody oraz świadomość działania 
zgodnie z prawem.

JAK SKORZYSTAĆ Z ABOLICJI?
Procedura legalizacji została maksymalnie uproszczona, aby zachęcić miesz-

kańców do uregulowania swojej sytuacji. Aby skorzystać z programu, prosimy 
pobrać, wypełnić i złożyć do 31 marca 2026 r. wniosek, a następnie dopełnić 
formalności i dokonać odbioru przyłącza. Wzór wniosku oraz regulamin pro-
gramu znajdują się na stronie internetowej Wodociągi - abolicja

źródło: JZWiK S.A.

Abolicja: zalegalizuj przyłącze do 31 marca!
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Co jest grane? �
Ü IMPREZY
n	 01.03. • ostatni dzień Ferii w Carbonarium.
n	 04.03. godz. 17:00 • Między Okładkami: 

Zbrodnia nie przystoi damie Robin Stevens - 
spotkanie Młodzieżowego Klubu Książki, Bi-
blioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 05.03. godz.10.00 • Finał Ole Ole Przedszko-
le - Hala Sportowa OMEGA.

n	 05.03. godz.19.00 • Koncert zespołu Old 
Breakout - Kino Centrum.

n	 06.03. godz. 18:00 • Wieczór Kobiet w Bi-
bliotece, Italia na talerzu - Biblioteka Główna, 
ul. Wielkopolska 1a.

n	 08.03. godz. 17.00 • Koncert zespołu VOX  
z okazji Dnia Kobiet - Kino Centrum.

n	 08.03. godz. 17.00 • Dzień Kobiet w Carbo-
narium, Koncert: Recital Piotra Tłustocho-
wicza.

n	 10.03. godz. 16:30 • W podróży po Szma-
ragdowej Wyspie - spotkanie z Adrianą Ma-
słowską pasjonatką języka angielskiego oraz 
podróżowania - Filia Biblioteki nr 1, ul. Opol-
ska 1b.

n	 11.03. godz. 17:00 • Strefa wyobraźni: Tajni-
ki gogli VR - Biblioteka Główna, ul. Wielkopol-
ska 1a.

n	 13.03. godz. 18:00 • Dyskusyjny Klub Książki - 
rozmowa o książce „Czas zatrzymany” Mai Lun-
de - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 13.03. godz. 17.00 • Wernisaż wystawy 
malarstwa studentów z Pracowni Kreatywnego 
Myślenia - Galeria Sztuki Epicentrum. 

n	 14-15.03. godz. 10.00-13.00 • Warsztaty 
- projektowanie kostiumów teatralnych - Dom 
Zdrojowy.

n	 14.03. godz. 10:00 • 82. Winyl Giełda - Bi-
blioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 17.03. godz. 17:00 • Poetyckie parkowanie - 
spotkanie autorskie z Franciszkiem Opydem 
- Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 17-19.03. godz. 8.30 • Mistrzostwa Jastrzę-
bia-Zdroju w zbijaka - Hala Widowiskowo-
-Sportowa.

n	 18.03. godz. 17:00 • Silent Book Club 
(SBC) - wspólne czytanie w cichym towarzy-
stwie - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 19.03. godz. 18:00 • Podróż do serca Indii - 
spotkanie z Patrycją Bondarczuk - Bibliote-
ka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 19.03. godz. 19.00 • Sztuka na wielkim 
ekranie:„Jeff Koons. Portret intymny.” - Mała 
Sala Kina Centrum.

n	 21.03. godz. 10.00-20.00 • Czułe Przywita-
nie Wiosny Marta Junka - Carbonarium. 

n	 24.03. godz.10.00 • Senior w terenie - Kino 
Seniora, film „A oni dalej grzeszą dobry Boże”; 
spacer z OWN do Kina Centrum.

n	 24.03. godz. 10.00 • Spektakl teatralny  
w wykonaniu Teatru Złota Gęś pt. „Weneda” 
- Dom Zdrojowy.

n	 25.03. godz. 17:00 • Dobry kadr - warsz-
taty fotograficzne dla młodzieży - Biblioteka 
Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 27.03. godz. 12.00-18.00 • Rozstrzygnięcie 
konkursu na najciekawszą pisankę wielkanoc-
ną - Klub Kaktus. 

n	 27.03. godz.16.30 • Chwila dla Kobiet - Hala 
Widowiskowo-Sportowa.

n	 28-29.03. • Drużynowe Mistrzostwa Juniorów 
w Szachach - Carbonarium. 

n	 31.03. godz. 10.00 • Spektakl teatralny  
w wykonaniu Teatru Złota Gęś pt. „Weneda” 
- Dom Zdrojowy.

Ü WYSTAWY
n	 01.03-30.04 • Wystawa malarstwa Ireny Po-

dolak - Galeria Pod Sową, ul. Wielkopolska 1a.
n	 01.03-30.04 • Wystawa akwareli Joanny Za-

jąc-Slapničar - Galeria Da Vinci, ul. Witczaka 3a.
n	 04.03-27.03 • Wystawa malarstwa studentów 

z Pracowni Kreatywnego Myślenia w Obra-
zowaniu Malarskim Akademii Sztuk Pięk-
nych w Katowicach prowadzonej przez prof. 
Michała Minora i dr. Miłosza Wnukowskie-
go pod tytułem „NIE-OBOJĘTNOŚĆ”. - Galeria 
Sztuki Epicentrum i Magazyn 22.
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NAZWA ORGANIZACJI NUMER KRS

PRZEKAŻ 1,5% PODATKU 
ORGANIZACJOM Z JASTRZĘBIA-ZDROJU

,51Jastrzębie-Zdrój

0000001575

0000001767

0000002790

0000003024

0000003038

0000012970

0000291970

0000364436

0000508487

0000585628

0000603853

0000614780

0000330629

0000799395

0000003272

"BOKSERSKI KLUB SPORTOWY JASTRZĘBIE"

JASTRZĘBSKI KLUB HOKEJOWY GKS JASTRZĘBIE

TOWARZYSTWO "SPRAWNI INACZEJ"

STOWARZYSZENIE KOTY SIEROTY

STOWARZYSZENIE "PSYJACIELE"

LUDOWY KLUB SPORTOWY "GRANICA" RUPTAWA

FUNDACJA "NIEBIESKI DOM"

FUNDACJA NOWA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ

STOWARZYSZENIE DIALIZOWANYCH NEPHROS Z SIEDZIBĄ W JASTRZĘBIU ZDROJU

FUNDACJA RAZEM DO SPRAWNOŚCI 
PRZY WOJEWÓDZKIM SZPITALU REHABILITACYJNYM DLA DZIECI W JASTRZĘBIU-ZDROJU

"FUNDACJA OGNIWO"

KOMITET POMOCY DZIECIOM SPECJALNEJ TROSKI W JASTRZĘBIU-ZDROJU

HOSPICJUM DOMOWE IM. KS. EUGENIUSZA DUTKIEWICZA SAC 
PRZY PARAFII ŚW. KATARZYNY W JASTRZĘBIU-ZDROJU

TOWARZYSTWO MIŁOŚNIKÓW ZIEMI JASTRZĘBSKIEJ

0000657196

0000190280

0000273051

0000225587

IMPULS FABRYKA KREATYWNOŚCI

PRO FUTURO 

OLIMPIADY SPECJALNE POLSKA 
z dopiskiem w polu „informacje uzupełniające" cel szczegółowy: Śląskie - „Wigor" (dla Klubu Olimpiad Specjalnych „Wigor" Jastrzębie-Zdrój), 

lub  Śląskie - „Iniemamocni” (dla Klubu Olimpiad Specjalnych „Iniemamocni” Jastrzębie-Zdrój)

ZWIĄZEK HARCERSTWA POLSKIEGO CHORĄGIEW ŚLĄSKA 
z dopiskiem w polu „informacje uzupełniające" cel szczegółowy: dla Hufca w Jastrzębiu-Zdroju

POLSKI CZERWONY KRZYŻ
z dopiskiem w polu „informacje uzupełniające" cel szczegółowy: dla Oddziału Rejonowego w Jastrzębiu-Zdroju

0000116212ZWIĄZEK OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
z dopiskiem w polu „informacje uzupełniające" cel szczegółowy: „OSP Ruptawa”


